
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS 

ESTADO DO CEARÁ 

Ata da segunda (2)  Sessão Ordinária do Primeiro Periodo Legislativo do 
ano de 2018 da Câmara Municipal de Nova Russas- Ce, realizada aos 24 
dias do mês de janeiro do ano de 2018, às dezessete horas e trinta minutos 
na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito à Rua Manoel Peixoto, 
170, centro desta cidade, e na presença dos vereadores: Antonia Freitas 
de Carvalho, Antonio Carlos Araújo Martins, 	Francisco Hudson 
Guilherme 	Araújo, 	Francisco 	Adalberto 	Tavares 	Filho, 	Francisco 
Marcelo Tavares Evangelista , Francisco José de Sousa Diogo, Heloisa 
Rejane Veras de Sousa, Luis Teixeira Freitas, Luis Denilson Peres 
Martins, Paulo Alexandre de Sousa Xavier, Maria do Socorro Holanda 
Rosa Pedrosa e Pedro Veras de Lira. Constatando o quórum regimental, 
em nome de Deus, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão iniciando o 
expediente com a execução dos Hinos Nacional e do Municipio. O Sr. 
Presidente iniciou solicitando do primeiro secretário a leitura da ata da 
sessão anterior, que posta para votação, foi 	aprovada unanimemente. 
Distribuição de cópias da Proposta para nomeação das COMISSOES 
PERMANENTES PARA O ANO DE 2018 DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE NOVA RUSSAS (aprovada após permissão do Plenário com nove 
votos favoráveis e quatro contrários 

) 
Tendo ficado da seguinte forma: 

COMISSÕES PERMANENTES ANO DE 2018 -COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO 

; 
PRESIDENTE: Francisco Adalberto Tavares 

Filho. RELATOR: Maria do Socorro Holanda Rosa Pedrosa MEMBRO: 
Pedro 	Veras 	de 	Lira. 	COMISSÃO 	DE 	FINANÇAS 	E 
ORÇAMENTOS;PRESIDENTE: Heloísa Rejane Veras de Sousa. 
RELATOR: Francisco José de Sousa Diogo. MEMBRO: Francisco 
Hudson Guilherme Araújo 

; 
COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS 

PÚBLICOS; 	PRESIDENTE: 	Francisco 	José 	de 	Sousa 	Diogo. 
RELATOR: Izabel Moura de Carvalho. MEMBRO: Antônio Carlos 
Araújo Martins. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E 
ASSISTÊNCIA SOCIAL;PRESIDENTE: Maria do Socorro Holanda 
Rosa Pedrosa. RELATOR: Luís Denilson Peres Martins.MEMBRO:,, 
Antônia Freitas de Carvalho. Leitura do Projeto de Lei do Podei? 
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Legislativo de autoria do Vereador Chiquinho Diogo que" Nomina de 
TIBIRIÇÁ FREITAS a Banda de Música do Município de Nova Russas. 
( aprovado após pareceres favoráveis das comissões competentes). 
Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo de N° 01/2018 que 
AUTORIZA ABRIR CREDITO ADICIONAL AO VIGENTE 
ORÇAMENTO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS, 
O CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE 10.000,00 (DEZ MIL REAIS) 
PARA OS FINS QUE INDICA ( aprovado com sete votos após pareceres 
favoráveis das comissões competentes). Leitura do Projeto de Lei do 
Poder Executivo de N° 02/2018 que " ALTERA O ANEXO III DA LEI 
MUNICIPAL N0741/2009, REESTRUTURA ADMINISTRATIVA, 
MODIFICANDO A LEI N°750/2010 E ASSEGURANDO 
REMUNERAÇÃO NÃO INFERIOR AO SALARIO MINIMO 
VIGENTE NO PAIS E DÁ OUTRAS RPOVIDENCIAS. (aprovado 
unanimemente após pareceres favoráveis das comissões competentes). 
Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo de N° 03/2017 que " 
ALTERA O ANEXO III DA LEI MUNICIPAL N0577/2004, PARA ( 
ASSEGURAR REMUNERAÇÃO NÃO INFERIOR AO SALARIO 
MINIMO VIGENTE NO PAIS , NO AMBITO DO SAAE E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS ( aprovado por unanimidade após pareceres 
favoráveis das comissões competentes). NAS EXPLICAÇOES 
PESSOAIS: Antônia Freitas - Saudou a todos e expressou seu apoio as 
pessoas que necessitam da casa de apoio, pedindo que a administração 
veja essa situação com bons olhos; Cobrou que as sessões sejam 
transmitidas pelas emissoras de rádio; A vereadora continuou solicitando 
a agilidade no transporte escolar dos universitários ; Citou a questão do 
nepotismo no município e pediu solução para o caso, onde falou de 
nomeações de parentes próximos de vereadores. Hudson Guilherme: 
Saudou a todos e agradeceu ao governo municipal a colocação de 
luminária onde solicitou e pediu que seja colocado no outro, agradeceu 
ainda a retirada do entulho e cobrou a contratação de dentistas no posto 
da Nova Betânia e Pantanal; Solicitou que seja feito o pagamento dos 
garis e lamentou o fechamento do NAP (Núcleo de Apoio Pedagógico), \\ 
dizendo  que o núcleo não pode funcionar apenas com os profissionais. '\ 
Marcelo Evangelista - Saudou a todos e iniciou dizendo que esteve com 
o secretário de finanças e o ex deputado Vanderley pedrosa, onde o 
secretario lhe pediu ajuda para que o município saia da inadimplência e 
possa receber recursos, citando que não tem parentes empregados e que 
não aceita que os outros tenham, onde pode perceber que toda a mes 
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diretora tem parentes empregados como secretário ou sub secretário, 
pedindo que todos ajudem o município não empregando seus parentes; 
Lamentou que o secretario de educação queira desativar o atendimento 
pedagógico do núcleo de educação especial do município; Falou que a 
empresa Advocacia e Associados Fernandes Neto recebeu do município 
sem licitação vinte e seis mil e quatrocentos reais de várias secretarias sem 
ter licitação e que no contrato da Leque Assessoria, tudo deve correr por 
conta do contratante. Paulinho Talegal- Saudou a todos e disse que na 
semana passada teve pacientes que tiveram problemas no PSF da 
Espacinha, onde os pacientes não tem privacidade; Falou que o carro do 
Psf tem problemas e não comporta toda a equipe; Que as viagens da casa 
de apoio aumentaram porque o carro está levando pessoas que vão 
resolver outros tipos de coisa e solicitou que seja atendido o pedido do 
vereador Chiquinho Diogo para que a casa de apoio volte a funcionar da 
forma que era, sem licitação e que o secretário de obras veja a entrada da 
cidade onde o calçamento está destruído; Sobre a segurança, pediu que o J 
Presidente se uma com os demais vereadores em busca de providencias; 
E sobre o transporte escolar disse que soube que empresa não aditivou e 
que certamente não terão transporte no tempo certo, tendo em vista que o 
início das aulas está previsto para o dia 29 de janeiro. Antônio Carlos-
Saudou a todos, pediu uma carinho especial pelos carros dos psfs, 
principalmente do interior que estão sucateados e que o povo sofre com 
isso; Falou sobre as cirurgias, cobrando que o município faça; Citou sobre 
um relato feito em emissora de rádio por um parente do prefeito cobrando 
melhorias; Pediu que seja diminuídas as assessorias e as folhas para que 
o município se legalize e possa receber beneficios; Pediu ao prefeito que 
ande nas secretarias e visite o povo, como o viu neste dia na secretaria de 
educação, pedindo que o mesmo use pouco a cadeira e vá de encontro ao 
povo buscando atender as necessidades. Adalberto Filho - Saudou a todos 
e iniciou falando que o transporte escolar universitário de Crateús e Sobral 
está sendo licitado e que em fevereiro terão a prestação desse serviço; 
Sobre o núcleo de educação especial, explicou que as crianças terão o 
atendimento nas pedagógico na 	sala multifuncional feito pela 
psicopedagoga e profissionais como : fonoaudiólogo, psicólogo e 
terapeuta ocupacional e que as escolas que ainda não possuem a sala 
multifuncional, passarão a ter, enfatizando que esse atendimento é no 
contra turno. Socorrinha Holanda- Saudou a todos e iniciou fazendo as 
seguintes ponderações: Sobre o ônibus dos universitários, falou que 
processo licitatório está correndo; Que sobre a 	apoio, falou que a 
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casa estava pronta, mas que como estava no final do ano o contrato estava 
acabando e em atendimento ao requerimento do Vereador Chiquinho 
Diogo, não renovaram o contrato com empresa, pois voltará a funcionar 
como antes; Socorrinha explicou que de domingo pra segunda estavam 
indo dois ou três carros e que devido a necessidade, precisaram aumentar 
uma viagem, onde foi interrompida pela vereadora Rejane que disse que 
os dados e informações sobre os pacientes transportados se encontram na 
secretaria de saúde; Sobre o nepotismo, Socorrinha falou que não faz 
muito tempo que uma certa vereadora disse nesta tribuna que a filha dela 
não se enquadrava no nepotismo porque ela era legislativo; Sobre o 
núcleo, ela explicou que entenderam errado e que os alunos terão 
atendimento diário agendado. Denilson - Saudou a todos, explicou que o 
serviço prestado pelo núcleo continuará funcionando de forma que atenda 
todas as crianças que necessitam; Que estão em busca de uma boa pessoa 
para coordenar na a casa de apoio e que ninguém que necessita está sem 
atendimento, onde frisou que vereadores desta Casa visitaram a Casa de 
apoio onde está funcionando e que elogiaram as instalações; Falou ainda 
que os serviços advocatícios da empresa denunciada foram necessários 
quando as outras ainda não haviam sido contratadas. E nada mais havendo 
a tratar, declarou encerrada a presente sessão e mandou que lavrasse a 
presente ata que após lida e discutida, se de comum acordo, deverá ser 
assinada pelo secretario, presidente e demais vereadores que assim 
desejarem. Nova Russas, 24 de janeiro de 2018. 
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